

小切口 大提升

# 口袋公园让居民幸福“原地升级”

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 周蜜)近日,走进赤马港街道砂子岭社区容大小北渠上的口袋公园,映入眼帘的是天蓝色的步道、完备的健身设施,坡面的桂花树下铺满草坪。充满生机的颜色配置搭配精巧的空间布局,呈现出“渠在城中、景在楼中、人在画中”的画卷。

“几个月前,这里还是一处杂草丛生、垃圾遍地的荒地,有些地方被居民开荒种菜,臭气难闻,周边居民几乎不敢来这里。”在渠边散步健身的王大爷说。

北渠转角处的“脏乱差”牵动着砂子岭社区“两委”的心。砂子岭社区党委书记范俊成说:“要干我们就干好,建设一个小公园,变短板为亮点!”

在改造计划落地前,赤马港街道和砂子岭社区联合成立工作专班,多次到现场勘察地形地势,联系设计单位精心设计了多套方案,在容大、凤清、明尚精英几个小区召开“圆桌会”,广泛征求居民意见。方案一经公布,就得到居民大

力支持,在没有任何补偿款项到位之前,50多户居民主动让出菜园;不到两个月时间,就按公园标准完成了建设任务。精巧秀美的口袋公园将周边几个小区连成一片,空间格局大开,居民幸福“原地升级”。

随着赤马港社区东洲大道廉租房旁的口袋公园建成开放,原先杂草丛生、设施陈旧、绿化缺失的荒园不见了。公园虽然面积不大,却设置了儿童钻爬区,还添置了滑滑梯、跳跳床等设施,吸引不少家长前来遛娃。

据介绍,这座口袋公园是赤壁市城市品质提升系列工程之一,街道驻社区干部、赤马港社区于去年10月份开始协调施工,今年5月建成,让居民“出门入园、开窗见绿”。

近年来,赤马港街道联合辖区各社区积极配合实施城市品质提升工程,持



续提升居民获得感、幸福感。“我们要持续协调推进口袋公园建设,在细节和功能上更加注重实用性和便捷性,满足居民生活和娱乐的需求。”赤马港街道党工委副书记宋武先表示,今后还将在挖掘本地元素、突出地域特色上精准发力,让“小口袋”装满大幸福,让共同缔造深入人心,让居民的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

## 赤壁市场监管局 强化特种设备 安全生产意识

本报讯(通讯员 苗珊宁)连日来,赤壁市市场监督管理局开展系列针对性强、覆盖面广的特种设备安全宣传,最大限度预防消除特种设备安全隐患,增强群众安全生产意识,确保人民群众生命财产安全。

该局通过摆放展板、设立咨询台、发放资料等方式,向企业、群众普及特种设备安全知识,发放特种设备安全知识手册、《教你学会辨别“黑气瓶”》等宣传资料,现场解答大家关心的安全问题,提供政策法规咨询。同时,通过走访入户、实物讲解、专题讲座等方式开展气瓶安全知识宣传,让广大群众正确认识气瓶、使用气瓶,防患于未然,预防燃气安全事故发生。此外,该局积极组织特种设备使用单位开展应急救援演练,通过演练让使用单位明确和熟悉应急救援程序和职责,全面检验应急预案可操作性,进一步锻炼实战水平,提高其应对特种设备突发事件的应急处置综合联动能力。

## 盛夏携手防溺水 家访筑牢安全线

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 刘颢)“石老师很负责,这么热的天气还在上门做家访,很细心地给我们讲解了暑假防溺水知识。”赤壁市实验外国语学校三(10)班学生程芃棣妈妈对石琼芳老师家访的情景记忆犹新。

为提升家长及中小学生安全意识和自护自救能力,预防溺水事故的发生,今年暑假,赤壁市教育系统开展教师“防溺水访万家”活动,齐抓共管,拧紧学生暑期“安全阀”。

连日来,赤壁市中小学校教师或冒着酷暑分赴学校周边及各乡镇村组,或深入学生家庭,或走访街巷、田间,细心了解学生在家情况,了解村镇周边是否有水塘、水库、溪流等潜在危险,提醒家长强化安全意识,配合学校对孩子进行防溺水、防交通事故、防火灾、防人身伤害等安全教育,确保学生暑期在家安全。

据悉,今年暑期“防溺水访万家”活动除了确保全覆盖外,还突出留守

儿童、外来务工人员子女、隔代监护的学生等特殊群体,做到重点家庭遍访率100%。此外,通过家校沟通,强化家校共识,引导学生积极参加社会实践、体育锻炼、家务劳动、研究性学习和科技创新等活动,着力培养创新精神和实践能力、社会担当和责任意识。

截至7月7日17时,赤壁中小学校已有2400余名教师参与到“防溺水访万家”活动中,走访学生5万余人。

## “七彩假期”

“赤壁,我们又来了!”7月4日,武汉工程大学暑期社会实践团队在队长陈乾坤的带领下,来到赤壁镇乡村少年宫学校,开启2024年“圆梦助学”助力乡村少年宫“七彩假期”志愿服务活动。该实践团队共有16人,将在赤壁镇乡村少年宫开展为期10天的支教与“长江保护计划”宣讲调研活动。

据悉,赤壁市共有乡村少年宫学校5个。今年,余家桥乡、赤壁镇、中伙铺镇、神山镇4地乡村少年宫学校相继开展“七彩假期”活动,来自湖北第二师范学院、武汉铁路职业技术学院等6所高等院校的支教团队共77人参与志愿服务,服务学生人数720余人。(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 胡新华)



## 心存侥幸非法“电鱼” 三名男子 被依法刑事拘留

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 王鑫斌 刘洋)近日,三名男子无视法律规定在陆水水库禁渔期“电鱼”,非法捕捞水产品,被依法刑事拘留。

日前,赤壁市陆管委陆水水库渔政巡查执法人员巡查至陆水湖张家港湾汉水域时,发觉有亮光,立即开快艇快速靠近,现场拦截正在岸边电鱼的赵某某、吴某某、甘某某,并当场查获1套背式电鱼设备、2根电鱼捞杆及2.6斤渔获物,含鲤鱼3条、鳊鱼2条及一些杂鱼。执法人员将三名电鱼人员移送公安机关。经审讯后,三人因非法捕捞水产品被依法刑事拘留。

陆管委提醒广大市民,鱼类对减少水华现象发生,维护水域生态平衡具有不可或缺的作用,倡议大家积极参与“共抓大保护”,坚决抵制、及时制止违法捕捞等行为,共同守护“母亲湖”。

## 中伙铺镇:妇联执委大走访 认真履职办实事

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 宋红别 宝书)自6月底以来,中伙铺镇妇联组织各村(社区)妇联执委、巾帼志愿者开展大走访活动,进一步做好困难妇女儿童和家庭的暑期关爱服务工作。

“小梅,天热更要注意身体,有困难,妇联帮你一起想办法……”在中伙铺镇董家岭村十四组,走访人员对走访对象小美(化名)说。小美的丈夫患有类风湿,需长期吃药治疗;两个女儿一

个在读大学一个在读高中,经济主要来源靠其务工收入,家庭经济较困难。村妇联了解情况后,第一时间协助小美与学校沟通,帮助其大女儿申请了助学贷款,并为其小女儿申请到教育补贴和雨露计划政策补贴。

走访过程中,各村(社区)妇联执委与妇女群众真诚交谈,关心了解她们的身体和生活状况,仔细询问妇女困难和需求,力所能及地帮助其解决难题,并

引导妇女做好家人尤其是儿童防溺水等工作。同时利用走访时机,摸排了解婚姻家庭矛盾情况,做到早发现、早介入、早化解,推动婚姻家庭矛盾在家庭范围内消化。

中伙铺镇妇联负责人表示,将继续充分动员和发挥巾帼力量,将妇联执委进万家行动做深做实,不断提升基层妇联组织的政治引领力、组织凝聚力和群众服务力。